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A Gyermekek halandósága.
Delílamálú tanítók és tanácsadó 

apák hangszálaikat megrezgetve hivat­
koznak a kamaszodó fiuk előtt, mikor 
ezek már bontogatni kezdik szárnyai­
kat, arra az ádáz életküzdelemre, mely­
nek hevébe nemsokára bele fogja őket í 
ragadni az ár.

Ez a közhelylvé vált frázis jutott 
az eszünkbe, mikor rágondoltunk az 
ártatlan kisdedek tömeges pusztulá­
sára ; arra a nagy gonoszságra, mely- 
ivei az enyészet megöli azokat, a kik­
nek az élet még élvezet és öröm 
volna és nem a kínzó gondok végte­
len sorozata. Arra gondoltunk, hogy 
ez a sokat emlegetett életküzdelem 
nem akkor kezdődik, mikor az ifjú ki­
lép a gondozó kezek útmutató veze­
tése alól, hanem kezdődik már u 
bölcsőnél, abban a pillanatban, mikor 
az egyén a világra jön, Az ártatlan 
életnek támad a legtöbb ellensége, a 
gyengeség ellen kerekedik tel a legna­
gyobb erőszak, a kicsinyek életét kör­
nyezi a legtöbb veszély.

Természetes, hogy nem a vagyo­
nos emberek gyermekeiről van szó, 
hanem szólunk azokról, kiknek szülő-

B á r u á i- i h Gyula
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii.

it elfoglalja az élet gondja és nincs 
módjukban vigyázni a gyenge sarj 
életére. A ^szegény ember gyermekét 
fenyegeti a sok baj, az ellenségek 
egész raja, melyek küzdéssé teszik 
számára az életet már akkor, mikor a 
világra jön. És az ellenségek között a 
leghatalmasabbak, melyek folyton les­
kelődnek, ólálkodnak az apró embe­
rekre, a véletlen és a gonoszság,

A gyermekhalandóság a közegész­
ségügyi rendszabályok hiánya, vagy a 
létező intézkedések figyelmen kívül 
hagyása mellett, különösen e két té-; 
nyezönek hatása aliatt emelkedik ná- j 
lünk oly ijesztő mértékben. A halotti 
anyakönyvek szomorú tanúi annak a 
nagy pusztításnak, melyet a halál vég­
hez visz a gyermekek körében. A he­
ti halálesetek háromnegyede gyermek­
halál, mely a kisdedeket négy eszten­
dős korukig pusztítja a legnagyobb 
mértékben.

A lapok hasábjain pedig napon­
kint olvashatók azok a szomorú apró 
hírek, melyek egy-egy gyenge élet 
elmúlásáról beszélnek, a kiket kiragad 
az életből a sokíéle szerencsétlenség 
pusztítása. Kocsi által történt elgázolás, 
tüzhalál, vizbefulás stb. mint fenyege-

Átmenetek.
li'U : Venier Laizlo.

Első stádium.
Giziké pompái, aranyos balja.
Kis pofok képe van. Csipkés főkötője 

mögül szelíden simul ki aranyszínű haja. 
Sohasem sir. Mindig mosolyog. Arczán haj­
nalpiros sugár sütkérezik, mi a ráezuppanó 
csókoktól lesz pirosabb. Szelíd kék szeme 
oly szépen beszél. Ah, mily sokat is értenék j 
e tekintet alatt a papa, meg a mama.

— Látod papus, Gizuczi engem szeret
jobban latod, rám néz !

— Látom. De most ! Ugy e Gizuczi, ; 
engem szeretsz ? Szólj I Mondd, aranyos í 
bebe, szólj.

— Gizuczi még nagyobbra tagitja mo­

solygó szemét. Hatalmas diplomata. Egy ar- 
cza felett elszálló légy után pillant, Így odázza 
el a választ.

Most a papuska babutgatja. Három 
szobán sétál végig s ringatja karján a kicsi 
babát, a kincset.

Mikor a harmadik szobába ér, elma­
radt tőle a feleség. Hirtelen végig pillant 
aztán nagy csókkal zárja le kis időre a baba 
szemeit.

— Szakasztott az anyja, — dörmögó 
édes szeretettel.

Aztán visszamegy a feleségéhez. Csön­
desen ölébe rakja a kis terhet.

No legyen most a tied egy kicsinyt. 
Akkor meg a feleség megy végig a szobán. 
Hirtelen végig pillant, s friss csókkal szerzi 
meg az apjáét.

Szakasztott az apja, — merül el

tö rém a szegény ember kicsinyeinek 
életére. A szülök idejét leköti a meg- 
élhetés-harcza, gyermekeiket kénytele­
nek magukra hagyni, kiváltképpen a 
falubeli tüldmives emberek, és ezekben 
az önzetlen pillanatokban következik 
be a katasztrófa, hogy szedje áldoza­
tait. Hiába sürgetik a gyermekmenhe- 
lyeket, a gyermekvédelmet, — ijesztő 
módon kevés történik nálunk ezen a 
téren. A minthogy falvainkban is ritka 
a gy@rmekm.enhely. Átlag minden ötö­
dikre, vagy tán még kisebb az arány, 
jut egy-egy intézet, a hol gondoskod- 

; nak, vigyáznak a kicsinyekre, a kiket I szülőik nem részesíthetnek kellő felü­
gyeletben. Ez az oka azután annak a 
tömeges pusztulásnak, melyet a vélet­
len szerencsétlenségek véghez visznek 
köztük és egyebek közt ez is hátrál­
tatja a népesség szaporodását.

— A bűn mely szintén rátör a 
kicsinyek életére, rendesen kuruzsló 
vén asszonyok képében érvényesül. 
Telepeik vannak, székhelyeik, a hol 
nyílt üzleteket tartanak. Híressé vált 
a főváros mellett egy sváb falu, ahova 
bukott hölgyek rejtegetik erkölcstelen­
ségeik kompromitáló tanujeleit. Az 
egyáltalában szükségtelen, vagy a már

boldogságában. És ragyog a boldogságtól 
■ Én még látom a boldog anya feje körül az 
arany holdat is, a mivel a szenteket festik 
a piktorok.

Második stádium.
Gizuczi kibújt már a pólyából. Már 

ötször kapott kriszkiudlit. Még mindig olyan 
aranyos, sőt talán aranyosabb. Csupa ész, 

j csupa szellem ! iskolába jár, aztán tele rak­
ja ott sok széppel azt a kis okos fejét.

— Ah, mily szép vonásai vannak.
I Nézd azt az á-t, mily szabályos, mily okos, 
! édes.

— Nézd a kicsi kacsóját! Hogy elma- 
szatolta a kis malacz. Csupa igyekezetből.

— Gizi pompás gyerek !
— Gizi talentum 1
— Gizi genie !
— Öröme életünknek !

®er női HS
lőre haladott
mélyen
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fölösleges kisdedek ott azután jó he­
lyen varrnak. Ott van az az ut, mely 
a csillagok felé vezet. Mákonyi a sÍró­
éi vú babának, verést a futkározó kicsi­
nyeknek, rossz táplálékot valamennyi­
nek és megvan a kívánt hatás.

E mellett persze az élet eloltásá­
ra irányuló preventív intézkedéseket se 
lehet emlitetlenü! hagyni. Az angyal­
csinálás, az élet elütése még világra 
jötte előtt szinte hihetetlen mértékben 
végzi özeiméit. Tekintve, hogy köny 
nyebben kikerüli a büntető hatóságok 
ügyeimét, könvebb és kevesebb koc­
kázattal jár.

Nálunk is, mint Franciaországban, 
egy gyermekrendszer, vagy kétgyermek 
rendszer hívei és számtalan falura aka- 
dánk, kiváltkép a protestáns hitfelekc- 
zetü községek között, melyekben a zsi­
dó korcsmárost kivéve, nem találunk 
oly családra, hol több volna egy gyer­
meknél. És ebben nem az önmegtar­
tóztatás, a Malthus-féle, „moral restra­
int" , hanem a bűn jalsza a szerepet.

A szegénység nem fékezi a pro- 
gativ erőt. tapasztalás szerint inkább a 
vagyon. A gyermekek kevés száma né­
hol és az általános nagymérvű gyer­
mekhalandóság a közegészségügy hi­
ányai mellett azoknak a rettenetes üzel-

Szigetvár nevezetességei.
A történelmi múlt.

váethmeknek tudható be, melyeket 
visz a bűn és annak a sok szerencsét­
lenségnek, melyet előidéz a gondatlan­
ság és a felügyelet hiánya.

Az intéző köröknek nem volna 
szabad ily bűnös hanyagságot tanúsí­
tani, mikor Magyarország népessége 
lorog kérdésben, az emberanyag, ez a 
becses töke. A mig nemzetek vannak 
a világon különböző érdekelt által el­
választva, szembeállítva — addig e^v 
nemzetre sincs oly elsőrendű feladat", 
mint megvédeni tagjainak életét és sza­
porítani tagjai számát.

Kényes mini a nap s még sem 
lelkesítő és mégsem lelkesedünk rajta : ta­
nulságos és mégsem okolunk belőle, hanem 
csak ajkunkon hordjuk.

Egész irodalma van már Szigetvárnak 
és Zrínyinek, mégis a róluk szóló sok könyv 
közül alig találnánk többet Németh Béla 
„Szigetvár története“ c. müvénél o város 
falai között s ezt is csak azért, mert meg­
jelenésekor ajándékul kapták többen. Azon­
ban csal; kevesen olvasták. Hiszen hatal­
mas. komoly munka ez, mely egyelőre rész­
letesen lülderiti Szigetvár múltját I És a kár- 

! lyu'orgntásban kifáradt kezünk nem tudja 
j végig levelezni, füsttől megróni olt szemünk 
i fáj. ha olvassuk ! Hat inkább nem olvassuk 

s nem tanuljuk meg belőle történetünket.
De ez azért nem akadályoz bennünket, 

hogy a történeti múltra hivatkozzunk, azt 
folyton hirdessük és fennen emlegessük. Egye­
temes érv, végső ok s kiapadhatatlan forrás 

I a történelmi múlt mindnyájunk számára.
Arany szájú szónokunk a történelmi 

múltat szegezte annak idején a kultuszmi­
niszter mellének, mikor a polg. iskola végett 
küldöttségben járlak. Es mikor e város örök 

I szégyenére egy osztrák csónakot Szigetvár 
nevre kereszteltek, a történelmi múltról szín­
ien szú eseti. Hu kitűnőség érkezik hozzánk, 

;a történelmi múlton épül föl az üdvözlő és 
I búcsúzó beszéd. Eötvös Károlyt, a Vörös­
marty emlékünnepre egy begyült vendégeket 
a történelmi múlt kezelői vezették és kulau- 

I zolták. A történelmi műit az oka annak, 
hogy az olvasó-egylet rongyos zászlaja he­
lyett nem vesz újat. A töoíénelmi múltban 
gyökerezik a Párizsi nagy áruház azon joga, 
hogy lül aggatott áruival a járó-kelők kalap­
ját leverje. A történelmi múlt példáján sar­
kal az is, hogy a gyaloglónkról a sarat és 
jeget a világ minden kincséért sem tiszto­
gatnák le. Hogy Bu'govácz rcndörbácsi Eszék­
re menet elaludt s tolonczát elszalasztottá.

az is nyilván a történelmi mull következmé­
nye. Ebből folyik az is, hogy a kaszinó a 
minőségi magaslatról, melyre tavalyi közgyii 
lésén emeltetett, az idén lehanyatlott. Íme 
a történelmi múlt mekkora tiszteletben áll 

! előttünk. Fájdalomtól sebzett szívvel jelen- 
! tem, hogy c tisztelet még fokozódik a jüvű- 
; ben. Újévkor a történeti múlt nevében fog 
Dél Józsi pártfogóihoz beköszöntem, a ké­
ményseprők dalában ez a motívum szintén 

I majd érvényesül, a kiflikbe 1566. szept 7.
I leszen benyomva, emlékkönyvekbe erről i 
I témáról is szabad lesz Írni s a helybeli köz- 
I vélemény a történelmi múlt érdekéből liala- 
. dó párti jelöltet állít a legközelebbi válasz- 
I tűskor.

De nem tréfálok tovább. Lópteu-nyo- 
! mon emlegetjük a történelmi múltat anélkül, 
hogy azt igazan ismernök, tanítását szivünk 

! be vésnök s Útmutatása szerint cselekednénk. 
Küzdelmes, vérrel megszentelt, önáldozatok­
kal leli, nemes példáktól ragyogó ez a múlt 
s mi annyi áldozatra sem vagyunk képesek, 
hogy általánosságban megismerjük s a hozzánk 
jövő vendéget legalább tájékoztatni tudnák 
felőle annyira, amennyire e történeti múlt 
jelentősége megérdemli s mennyit tudni kü- 

I leiességünk.
Két kis történetet olvastam egyszer, 

i mindkettő a történelmi múlt emlékének meg- J becs üléséről szól. Elmondom őket. hadd lássa
I nnlrlu,\l ,v. ,.m• ■ I • • II jM-iuiljíuroi IM.IIUCUIVI, HlUNlVUi ti KUK) HUSO‘'ÜK

I vannak a történelmi múlt kultuszában.
Van a felvidéken egy nagy uradalom 

|s azon volt egy kastély, liákóczy Ferenc/, 
felséges fejedelmünk kastélya volt, melyben 
küzdelmes életének egy-kél boldog napját 
töltötte. Az uradalom vasutat szándékozott 

j építeni, mely a régi romokon ment volna át. 
Valami üreg gazdatisztje figyelmeztette az 
uraságol, hogy vélek a kegyelet ellen lerom­
bolni a régi kastélyt. Az uraság egyszerűen 
az:- mondta, In így 5000 Irtot megtakaró igv.
5 ma vonat robog a Rákúczy kastély helyen. 
Ilyen a mi kegyeletünk is.

A másik történet is a felvidékről való.
Ti,**warmer: -w.ttv r

— Oh, kedves rnuezus, mennyire is­
mered !

— Oh, piezi, cukros, lehet e más a te 
leányod ?

Harmadik stádium.
Fiziből Ciiza lett. Még jobban látszik, 

mily bőkezűen bánt a természet vele. Arany 
fürtéit bokáig növesztette, kecses ujjai nem 
görbülnek el a zongora billentyűin. Most már 
nem olyan herezig, olyan mosolygós. Hom­
lokáról komoly gondolatok nyernek kifejezést. 
Az mezán nem bámul el csacskamódra. Fi­
gyelmes, előzékeny, de ritkán derül ki arcza. 
Dukál is. Most jár tánciskolába s a bélen 
játszott, mint műkedvelő. Sokszor ki akar 
ömleni kebléből a nagy boldogság, egy vi­
dám kacajban is Oly jó lenne megkönnyíteni 
lelkét, de lehetetlen, mit szólnak neveléséről.

Ma holnap hosszú ruhát ölt. elvégzi a 
Itiánygymnásiumot, agyában megfordul olyan 
gondolat is : bálsirályné lesz. neki tudnia 
ked, mit cselekszik. S komoly marad és 
büszke. Iskolába jön, iskolába megy. Nem 
tekint fel soha.

Ha ismerős jő. szerényen elmondja a 
„Jú nupoP-ját, de a legtöbbször ö várja ki, 
előbb a másik ajakiról.

Aet/t/edik stádium.
Ah, a legszebb stádium I Uizucza mái 

se nem Ciizi, se nem Ciiza, de Gizella uagy- 
j shm. Hogy az utolsó óvet a neveidében vég- 
jze, annak is kerek két hónapja.

Azóta hosszú ruhái öltőit, a szobában 
legnagyobb kedvelője az ablaknak, hamiská- 
sau tud kiiczagni, de legnagyobb mulatsága 
dévajkodni a flirtelö urliuk bókjain. Azt <e;n 

I mondhatni>!t, hogy a kardesvrgv.-.t unja. De 
nem ám !

Hogy törnek k ‘gyéért a féríiak. Hogy 
.lesz ellenséggé jó barát, ha ö valamelyikkel 
! többet „foglalkozott“

Neki ez olyan regényes, olyan szép.
Azok a regények, mennyi szép is van 

íazokban :
Hála meg olyan ügyes azok kiválasztá­

sban. Apróra ismeri az ízlését! Azt a sze­
líd. odaadó szereimet olvassa legtöbbször, 
mélyért — ah ! hihetőleg - Béla föláldoz­
za életet.

Xo, ezért megkinozom. S ügyesen el 
parírozza a Béla ostromát, aki reményt, 
vesztve marad el s kezdi másnak hordani 
a regényeket, melyből csakhamar. Bélára 
cezve, a házasélet regénye kezdődik 
liJÚSául,

■s Gizella nagysám arcza elborul, szive 
elkezd vergődni, mégis ö vesztett a csata 

i ban.
ilja, a csatában vaunak győzök i s 

legyőzőitek.
Ebben a bábomban azonban tan mind- 

kot tel vesztett. De sebaj ! Bála helyett 
van busz. Dús választok. Van köztük szőke, 
barna, göndör es szöghaju, vidám es szóra 
kozott, jó parthie vs nulla. Csakhogy Gizella 
nagysám nem tudja azt, hogy ezek egyike 
sem akar nősülni. Mikor kivető a bálul el­
menekül a zsákmány, egyre gyérül, fogy,

1 '"int a nap melege közeledő ősszel.
Ötödik stádium.

Gizcíía iiieg mindig szépség. Ünnepeit 
bálkirály nő. Szerepel mindenütt, a hol sze­
repelni lehet, de mar ismeri, milyenek azok 
a naiv lánykák. A milyen u volt hajdan. 
Hogy mosolyog ehhez. Mikor a regények 
nyomán erezte, hogy van tiszta szemlem, 
bogy az a föld menyországa, hogy a nélkül 
,x,u :iz r,|d. ci iiekuny minden elvezet.

•Gi, muy naivitás es mennyire visz- 
szakivánja. De nem jön . . . !

A plalonikiis szerelem, délibábos kői- 
• oi agyrém, melyről beszéllietnek ok is. de 

1 ti -ni tudja hinni.
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a nyomorult ruthén népről szól. Kél fa áll 
a Latoreza mentén közel az ország szélhez.
Kétszáz éves mindkettő s a hagyomány sze­
rint innét tekintett vissza utoljára könnyes 
szemmel szegény hazájára Rákóczy Ferenez.

A Latorezál szabályozni mérnökök jöt­
tek a vidékre s a szabályozási terv szerint 
a két fának pusztulnia kellett. Mikor ezt 
megtudta a nyomorult ruthén nép, bement helyét a 
a munkálatot vezető főmérnökhöz s kérte, 
hogy hagyják meg a fákat. Nyomatékül meg­
említették, hogy ellenkező esetben maradt 
még a régi harczokból fejsze, kasza elég, 
liát erővel is meg fogják akadályozni a fák 
kivágását.

A főmérnök véletlenül okos magyar 
ember volt, megértette a népet s uj tervet 
készíttetett, mely ép oly jó volt mint a régi 
s a két fa megmaradt. Azonban az újabb 
terv uj költségbe került, ki vállalja magára 
ezeket. Hát a szegény ruthén nép, moly nyo­
morúságban,*elhagyaloUságban tengődik oda­
fen, kifizette ezt is, mert híven és kegyelet­
tel őriz minden magyar történeti emléket, 
habár egy szót sem tud magyarul.

A történeti múlt tisztelete lesz-e valaha 
nálunk is ilyen y '

A Nő-egylet estélye.
keresztényn s/Á^oirai t j vujivvu j

egylet valóban eltalálta, bogy mikor kell 
rendezni estélyét. Február elseje igen alkal­
mas báli terminus. Alkalmas egyrészt azért, 
mert hát éppen elsején vau, ami hogy a 
inni pénzszük világban mit jelent, bizonyára 
nem kell bővebben fejtegetnünk. Alkalmas 
továbbá azért, mert kellős középén van a 
farsangnak, amikor legjobban tombol a jó 
kedv de végül még azért is mert utána ün­
nepnap következik, módot nyújtva a báli 
fáradalmak, a táncz és pezsgő mámorának 
kialvására.

— Nem hiszem, nem hiszem ! — top­
pant lábával, mikor végig jut tekintete egy 
icly 11 i képen, melyet egy fiatal élvez át a bal 
tömkelegében. Csak egy el merülés van sze­
mükben, nem beszélnek semmit, mégis oly 
igen feszíti keblüket a sejtelmes boldogság.

— Nem hiszem, nem hiszem ! Azok 
nem boldogok ! Azok is csak játszanak !

Hatodik stádium.
Gixella nagysáiu ma felelte- bosszús, 

Alaposabban ügyel a tükörbe és több ráu- 
ezot vesz észre arczán, ezüst hajszálat fé­
sülés közben.

Szive elszorul, aztán hangosan dobog.
Hogy tetézze u sors szenvedéseit, gyer­

mek nmlátság hangzik az udvarról. Mindég 
jobban kavarog ereiben a ver ezt a kese­
rűséget nem lehet elfullasztani, s/.inle 
a düh környezi.

Heszketve szakítja fel az ablaktablát, 
szeme czikkazik, ajka vonaglik :

Kihordjátok magatokat 1
A bádogosak Ödön kéje kérőre fogta 

a dolgot.
És szól a naiv hang asengve :

Nem csoda hát, ha ilyen előnyük mel­
leit kitünően sikerült a nőegylet eslélye, 
melyről az alábbi tudósítást közöljük :

Már este 8 órakor zsúfolásig megtellek 
szép közönséggel az Olvasó egyletben a 
táncz és melléktermek, hol a mulatság tar­
tatott. Kevéssel 8 óra után megcsendült a 
rendező csengője s a közönség elfoglalta 

függöny felgördült és sajnos ott állt 
előttünk az egylet régi szép színpadának 
összetákolt roncsa, melyen az oldal színfa­
lat tologatott lópokrúczok képezték. A hát­
térben a fal mellett néhány pálma volt, de 
ez semmiképpen sem illet a falusi korcsmá­
ban felállítani szokott félszer forma színpad­
hoz. Mondom ez a kopár csúnya színpad a 
makacskodó függönyével sokat levont a ha­
tásból. Áru lássuk a műsort:

Először Tréfás egyveleg 3 szólamban 
énekelte a Női-dalkör oz pompásan sikerült.

Ezután Napkelet fiai czimmel egy tel­
jes órán át érdekes, de terjengős felolvasást 
tartott Kun Kálmán főrendező. Ez a felol­
vasás oly alapos tájékozottsággal volt meg­
írva és előadva, mintha a felolvasó olt járt 
volna személyesen az apró sárga emberkék 
országában a szép Gésák között.

„Ballade et Poloneise“ Vieuxtempstől 
hegedűn előadta Dr. Szabó István és zongo- 

i rán kísérte Filipovicsné Bátorfy Emília. Er- 
: vől a szép klaszikus zeneszámrói, felesleges 
j a dicséret, mert Filipovicsné és dr. Szabó
mesteri játékát, mindig a legnagyobb élve­
zettel hallgatja a közönség, minek bizonyí­
téka volt a sörön felhangzó frenetikus taps, 
mit a/, előadó zenemüvésznő, és művész 
arattak.

Utazás a földkörül, ez a czhn nem 
megfelelő, de annál jobban sikerültek a gö- 
rögtüzfény mellett, bemutatott bájos leány­
kákból álló csoporlozulok. A pár pillanatokig 
élvezhető képekben gyönyörködött is a közön­
ség.

Ezután Harsány! „Rodostói árnyak“ 
czimü hazafias remek költeményét érzéssel 
és szépen szavalta Zakó! Vilmosáé, a miért 
volt is tapsban része.

Hgponotizmus. Dialog következeit, mely­
ben Kain Maiiska csicsergőit kedvesen, inig 
partnere Engelleiter Rezső humoros előadá­
sával és mókáival jó! megkaczagtatta a kö­
zönséget. A jól sikerült párjelenet szereplőit 
tapssal honorálta a publikum.

Ezután „Midőn anyám“, czimü ének 
duett következett. Előadták Filipovicsné és 
Kun Kálmánná. A meghaló szép éneket re­
mekül adta elő a két unió és a jól megér­
demelt tapsokban nem is volt hiány.

Végül a „Kilenc: mázsa 
luk és gyönyörködtünk Minerva istennőben, í 
meg mind a kilenc/ múzsában. Ezzel a mü- j

> Anniim. vórroH ért S 8 fiig- j

Stephaich Pál nő (Görösgal), Krizsán Ferenc- 
né, Vásárhelyi Istvánná, Nagy Ernőné, Fili­
povicsné (Pécs), Visy Sándorné, Nagy Terű, 
Prann Béláné (Gyöngyös), Salamon Jenöné, 
Kun Kálmánná, Dr. Szilv Ádámtió, Vargha 
Sándorné, Szalay Józsefné, Rali Sándorné, 
Fejes Józsefné, Molvay Lászlóné (Babócsa), 
Freiszberger Gyuláné, Zálcái Vilmosné, Siska 
Károlynó, Balogh Emma, ifj. Szalay József­
né (Pécs), Bőzenbach Lajosné, Puskás Gyu­
láné, Nicsovics Vazuinó, Udvary Józsefné, 
Weichart Endréné, Engelleiter Rezsőné, özv. 
Warilca Kamilné, Farkas Jánosnó, Tóth Ist­
vánná, Dr. Létráné (Kolozsvár), Braunstein 
Józsefné, Unhert Antainé, Mácsovits Lajos­
né (Téklafalu), Pichler Józsefné, Kenessey 
Istvánnó, Kollárné;,(Pécs), Csendes Gézáné, 
Faboricza Józsefné, Kertész Milcsáné, Hor- 
valicsné (Pécs), özv. Dömösné, Tihanyi Sán­
dorné (Pécs), özv. Wiedermaimé, Mauchart 
Aníalné, özv, Kopátsy Nándorné, Hamplné 
(Pécs), Maurer Janosné, Jankó vies Gyuláné, 
özv. Tursitsné, Pefrovits Árpádné, Helinich 
Ferencznó, Molnár Edéné, Göndör, Jánosné, 
Olosz Béláné, Szíjártó Fcrenczné, Béres Fe­
re, ne né, Puchmann Józsefné, Szűcs Józsefné, 
Pandurits Istvánná, Bernát Jánosné, Horváth 
Jánosné, Göndöcsné.

Leányok: Duchon Irén, Theodorovits 
Elel, Farkas Leonka, Oscsodál Etelka, Os- 
csodál Margit, Tóth Ilonka, Vargha Mariska, 
Vargha Rozika, Kriszt Leonka, Herczeg Ma­
riska, Ilerczeg Janka, Nagy Jolánka, Szalay 
Janka, Stephaich Ilonka (Görösgal), Hegy.es- 
sy Janka, Filipovics Emilia (Pécs), Unhert 
Margit, Himer Ilonka, Bőzenbach Erzsiké, 
Cserta Mariska, Udvary Jolánka, Schvabik 
Margit (uencshazaj, Weichart Ilonka, Müller 
Gizella Braunstein Ilonka, Kain Mariska, Szí­
jártó Gizella, Cserta Irma, Cserta Margit, 
Eördögh nővérek (Mozsgó), Tursits Jolán, 
Maurer Amália, Cselre Irén, Kopátsy Ilonka, 
Mauchart Mariska, Kraszny Aranka, Béres 
Juliska, Puchmann Annuska, Mezei Annus- 
ka (Szulimán), Olosz Mariska, Szommer Erzsi.

megye
február

Vármegyei közgyűlés. Soinogyvár- 
törvőnyhatósúgi bizottsága ez évi 
hónap 5-én, azaz holnap hétfőn dél­

előtt tartja rendes évnegyede* közgyűlését 
a vármegyeháza nagytermében. A 9 órakor 
kezdődő közgyűlés tárgysorozata 87 pontból 
áll, amelyek közül érdekesebbek a követke­
zők : Egy árvaszéki ülnök és egy szolgalmát 
választása, a belügyminiszternek a nemzeti 
ellenié lás ügyében hozott közgyűlési határo­
zatukat újabban megsemmisítő rendelele, a 
megsemmisített közigazgatási bizottsági tag- 
választások újabb megejtene, Szabolcsvár- 
megye átirata a póttartalékosok behívása 

; alkalmával a képviselőházhoz intézett fölira- 
í tának támogatása iránt, Kisküküllövármegye 

Előképet lát- j átirata az általános titkos választói jog tör­
vénybe iktatása ellen, Háromszékvármegye 
és Gyűr város útira la a választói jog kiter­
jesztése iránt. A ‘2:1 pont Szigetvár határo-or éjjel fél 12 órakor végett 

iiny legördültekor falrengelő tapsviharral ! Z!lta „ tüzolló-alap kiadása tárgyában. 115. 
hívlak a fáradlmtlan rendezőt a lámpák elé siska Teréz szigetvári leányiskola tulajdonos

meg bennünket
Hetedik stádium.

Gi/.a nem 1

Egy világgyülülő öreg kisasszony.

s éljenzés közepette rótta le báláját irányá­
ban a nagy közönség.

Ezután kezdetét vette a táncz. Az első 
négyest 5G pár táncolta. A mulatság a leg­
vidámabb hangulatban a reggeli órákban ért 
végett. A rendezőség a jelen volt hölgyek 
névsorát közlés végett Így adta át nekünk.

Asszonyok: Hegyessy Jánosné, Dr. Sza­
bó Istvánná, Duchon Ödönné, Farkas Gyu­
láné, Dr. Kriszt Béláné, Oscsodál Jánosné, 
Baumgartner Adolfné, Oscsodál Gusztávné,

segély iránti kérvénye . . . Megemlítendő, 
hogy erre a közgyűlésre csak a belépésre 
jogosító igazolvánnyal lehet elmenni, amely 
körülményre az alispán helyettes főjegyző 
külön fölhívja a törvényhatósági bizottsági 
tagok figyelmet.

A szigetvári segély egylet közgyűlé­
sét ma délétől 10 órakor nem a Korona 
szálloda nagytermében, liánom saját helyisé­
gében tartja meg.



.DELSOMOGY“ 1906. február 4.

— Adományok. A plébánia templom 
orgonájára adakoztak : Hercegit József 2 kor. 
Tóth István ügyvéd 10 kor. Verbőczy János
10 kor. Persely kor'. 40 f. Brigovácz And­
rás 4 kor. Perselyből 8.65. Gyűjtést foly­
tatjuk.

— Uj utbiztOS. A főispán Garay Jó­
zsefet a barcsi járásba utbiztosnak nevez­
te ki.

— Férjgyilkos asszony. Egy minden 
emberi érzésből kivetkőzött, de nem normá­
lis észjárású Szörényi paraszt asszony Balogh 
Katalin, a héten ittas állapotban, a szintén 
részeg állapotban levő férjét Varga Istvánt 
veszekedés közben egy fejszecsapással agyon­
vágta. A gyilkos asszonyt a csendőrök le­
tartóztatták.

— A vadász szezon utolsó napjai. Csü­
törtöktől fogva már nyugodtan lehetnek a 
nyulak, nem szabad rájuk duplázni augusz­
tus 15-ig. így a nyár derekáig sutba kerül­
nek a Lankaszterek, de az utolsó napon még 
kivette részét minden vadász ember a gyö­
nyörűségekből.

—. Vármegyénk református lelkész! ka­
rához. Örömmel jegyezzük föl, hogy az em­
berszeretet nevében való fölhívásunk nem 
hangzott el nyomtalan. Arról van szó, hogy 
segítsük meg a Nagypénteki református Tár­
saságot, mely céljául tűzte ki a hét éven fe- 
üli elzüilésnek predestinált árva gyermeke­
ket. A Társaság emberbaráti feladatait fele­
kezeti jelleg nélkül gyakorolja, ami mégis 
az első és legnagyobb segítséget a hazai 
református lelkész] kartól várja. A Társaság 
egy koronás sorsjátékot rendez, igen értékes 
és számra nézve is tekintélyes 563. nyere­
ménnyel. A főnyeremény értéke 10.U0Ó ko­
rona. A Társaság azt kéri, hogy erre a jólé- 
konycélu sorsjátékra a lelkészi kar hívja föl 
a hívek figyelmét. A játéktervből kitűnik, 
hogy inig a jószivek egy nagy emberbaráti 
föladatot végeznek, nagy nyerési esélyekkel 
lehetővé teszik magukra nézve azt, hogy 
értékes nyereményekhez jutnak. A Társaság 
a húzást junius 6-aig okvetlen megtartja. A 
magunk részéről is kérjük vármegyénk ne- 
meslelkü református lelkészeit, hogy a gyer­
mek, a lélekmenttis ez Istennek tetsző szép 
munkája sikerét tőlük telhetőieg gyámolilsák.

— Hülye tolvaj. A m. hó végén Anta- 
tovics Mátyás patosfai polgár szobájából egy 
fekete bor tárczában 10 kor. 90 fillért ellop­
tak. A károsult gyanúja a szomszédban lakó 
Koronics István 16 éves hülye suhanezra 
irányult, kit a csendőrök vallatom is fogtak 
és hosszas faggatás után beismerte a hülye 
iiczkó, hogy a lopott pénzt, nevelő atyja 
Zsunits János istállójába ásta el, hol meg 
is találták.

— Pénzhamisítókért ezer korona juta­
lom. A pénzügy minisztérium körrendeletben 
hívja fel a közönség figyelmét az ezüst és 
nickelpénzek átvételénél való óta!osságra. 
1891 -ben csak egyforintosokra, mig 1902. év 
vége óta egykoronás, 1903. évi július óta 
ötkoronás ezüst érmekre is kiterjedt a ha­
misítás. Ezen hamisítványok forgalomba ho­
zatala mindjobban elteljed. A hamisítványok 
késsel könnyen vághatok, felületük érdes, 
homályos, rajzaik és betűik elinosódottak, 
azonkívül a szólhat .Bizalmam az ősi erény­
ben* vagy teljesen hiányzik, vagy az érmé­
be beleöntve, elmosódott, alig kivehető. Is­
mertető jelei tehát: szürke szin, zsíros ta­
pintás, csekélyebb súly, érdes felület és hiá­
nyos szélirat. — Aki a hamisítók nyomára 
vezeti a hatóságokat, az a pénzügyminiszté­
riumtól 1000 korona jutalomban részesül.

— Nyilvános számadás és köszönet
A szigetvári jótékony kérésztény-nőegyiötnek 
e hó l-ói) tartott estélyén felülfizellek a kö­
vetkezők : Báró Biedermann Rezsőin) 20 K. 
Hónig Aladár (Apáti) 90 K. Duclion Ödön 
14 K. ür. Szendrődy Károly 10 K. Stepaich 
Pál né (Görösgal), Dr. Kriszt Béla, I)r. Szily 
Ádátn, Dr. Perczel Győző, Molnár László 
(Patosfa) 6—6 K. Visv Sándor, Bárvárth Ká­
roly né, Deutsch Aladár 5—5 K. Merger Jó­
zsef 4 K. Kapossy Iván, Dr. Perczel Győző,

I Heisler Ferencz 3—3 K. Balogh Emma, Dr. 
Kőim Árminná, Tóth István, Kertész Miksá- 
nó, Molvay László (Babocsa), Solti Gyula, 
Bárvárth Gyula, Puskás Gyulánó, Vehőczy 
Nép. János, Salamon Jenő, Ferencz Dávid 
-—- K. Hölscher Ferenczné, Nagy Teréz, 
Horváth Györgynó, Jankó Mihálnyé, Pichler 
József. Dr. Újházi Hugó, Gáts Lajos, Mácso- 
vics Lajos 1—1 K. Lustig Sándor 50 f. M. 
K. 20 fillér. Összesen 157 K 70 fillér. 'Tisz­
ta jövedelem 426 K. 78 fii. A t. felülfizetők- 
nek ezúton is köszönetét mond a Nőegylet.

— Községi jegyzők figyelmébe. Illetékes 
j helyről figyelmeztetik a kivándorolni szán- 
í dékozokat, hogy Transvaal és Orange álla­
mok újabban azt a határozatot hozták, hogy 
az Írni és olvasni nem tudónak az oda való :

! bevándorlást nem engedik meg.
— Beretvával megakarta ölni. Egy élet­

veszélye? fenyegetésről érkezeti jelentés a 
j héten a büntető bírósághoz. Az eset ez :
I Raudenkranez István teklafalusi lakos egyik 
j eslén összeperelt a vele vadházasságban élő 
; Váhn Marival és éles borotvával megakarta 
j °‘m, de o elmenekült s azóta haza sem tért,
! uiert fél, hogy a házsártos ember gonosz 
: szándékát végre is hajtaná. A kivert nő most 
sürgős intézkedési kér a bíróságtól, hogy 
saját tulajdonát képező lakóházból Raudenk­
ranez eltávolitlessék, hogy o visszatérhessen 
s hogy magát otthon biztonságban érezhesse.

Szervezkedés az arató sztrájkra. A 
Dunántúl több megyéjében mezei munkások! 
a politikai viszonyokra hivatkozva uz aratási 
szerződést vonakodnak alá Írni. Mi azonban i 
azt hisszük, hogy nem annyira a politikai! 
viszonyok az indító okok, hanem a háttéren 
a lelketlen izgatok aknamunkája folyik, hogy j 
.1 nyárra a birtokos osztálynak egy kis meg-1 
lepelést szerezzenek. Ezzel szemben mint ér- i 
tesülünk, Szigetváron február hó 11 én délu­
tán 3 órakor a szigetvári járás földbirtoké- i 
sai, bérlő és gazdatisztjei a cseléd és mun-! 
kás ügy rendezését ezélzó értekezletet tar­
tanak a Korona vendéglőben. Mivel jövő 
számunkban bővebben foglalkozunk.

- Elvert vevő. Kiss János 54 éves j 
8z-ab. szt. királyi polgár, bútorokat rendelt 
Hóffter Péter szigetvári asztalosnál. Miután 
azonban az u állítása szerint a munka nem 
volt megfelelő, ezért kérte az asztalost, hogy j 
javítsa ki. Erre dühbe gurult Hüffler uram és 
alaposan leszidta az elégedetlen vevőt. De! 
ez még nem volt elég hanem, mint az urvo- ' 
sí látlelet is bizonyítja, a mester es segédje 
Kati György, lúczdarabokkal veresre verték ‘ 
a s/‘e&l’;ny atyafit, ki feljelentette őket a bt- : 
rúságnál.

A kamatszámítás a váltuieszámito­
lás! üzletben. Az Osztrák-Magyar Bank üz­
letvezetősége ez év kezdetén a leszámítolás­
ra vonatkozó szabályok közé azt a rendel­
kezést vette fel, hogy ezentúl a leszámilo- 
hisra benyújtott váltók kamatait a váltókat 
benyújtó cégek számítsák ki. Ezt a számí­
tást eddig a bank tisztviselői végezték, ami 
az eljárást nagyon meglasitotta.

— Színházi bérlők. A múlt számban 
közöltekei) kívül béreltek még: Eckstein Dá- 
vidné, Fuchs Zsigmondné, Pichler Józsoliié, 
Horváth Ödönné, Faboriezu Józsefné, Pus­
kás Gyulánó, Takán Istvánné, Ferencz Dá- 
vidné és Morgenstern Ignáczuó, Eddig össze­
sen 60 bérlet. Bérelni még folyton lehet.

Színház.

Megjöttek a színészek.
Valóságos kis népvándorlás volt látha­

tó pénteken délelőtt nálunk. Thespis szeke­
re begördült hozzánk. Megjöttek a színészek. 
Itt van a bohém kompánia !

Szilágyi Dezső előnyösen ismert szín­
igazgató vonultatta be truppját hozzánk olö- 
ször, hogy szinelőadásaival gyönyörködtessen 
bennünket. Mi hisszük, hogy a szigetvári 
jó magyar közönség nem felejti cl, különö­
sen a mai svarzgelbnek készülődő világban 
azt, hogy * Nyelvében él a nemzet”. És ennek 
a szép zengzetes magyar nyelvnek, a kiilta- 
rának vándor apostolai ütötték fel tanyáju­
kat nálunk, (habár mint az igazgató mondja 
csak rövid időre,) de tőlünk függ, hogy to­
vább maradjanak körünkben, tehát tülünk 
telhetőieg pártoljuk is őket, . . . mert a 
lelki művelődésre kiadott pár korona, bőven 
meghozza gyümölcsét. Én uram Istenem, hát 
ki pártolná a magyar színészetet, ha nem mi, 
magyarok V

Az első bemutató előadás tegnap'este 
volt. Egybevágó szép előadásban Bakonyi 
Károly és Kacsúh Pongrácz bájos, idyllilcus 
magyar operettje a „János vitéz“ került színre 
Ug\ a darab méltatását, mint az előadásról 
való referádát térszüke miatt, lapunk jövő 
számában közöljük. Azonban közkívánatra 
itt adjuk a „János vitéz„ szövegét.

A „János vitéz“ szövege.
Llsű felvonás. A falu végén búcsúznak 

a leányok a hadba induló huszároktól. A 
háromszinü lobogóra a piros pántlikát lius- 
ka, a falu legszebb virágszála, köti rá. Szu- 
gtíiij Huskát halálra kínozza gonosz mosto­
hája ; a kis árvának egyedüli öröme, minden 
boldogsága Kukoricza Jancsinak, a derék 
bojtárlegénynek szerelme. De ennek az idyll- 
nck is vége szakad. A gonosz mostoha pén­
zért felbéreli a falu csőszét, hogy hajtsa a 
tilosba a Jancsi nyáját és mikor ez megtör­
ténik Jancsinak menekülnie kell u nép dü- 
he és a reá váró büntetés elöl. Búcsút vesz 
Iluskajától, felcsap huszárnak és megy vilá­
got látni, de megígéri szerelmesének, hogy 
hogy solV sem feledkezik el róla és száz 
halálból is vissza jön erette, kis menyasszo­
nyáért.

Második felvonás. A francia király ud­
varában nagy a szomorúság : a török meg­
nyerte a csatát, veszendőben a franciák ki­
rályának koronája, országa. Ekkor megérke­
zik hős huszáraival János vitéz — a ki sok 
hőstettéért nyerte ezt a nevet — és a szép 
franczia királyleány kérésére vállalkozott az. 
ország megmentésére. Harcba indul és el­
kergeti, leveri a tatárt. A francia király há­
lából felajánlja neki országa felét és leánya 
kezét. De. János vitéz — általános álmélku- 
dásra — visszautasítja a királyleány kezét. 
Iluskájára gondol, hozzá vágyik vissza a 
szive lelke. Furulyaszó hallatszik : porlepte, 
szomorú huszár érkezik. Bagó, a trombitás! 
a ki meghozza a dermesztő hirt Jancsi la 
Injából, hogy lluska nincs többe. A gonosz, 
mostoha rósz bánásmódja halálba kergette. 
Elhoz egy rozsát Jancsinak, azt a rózsát, a 
melyik lluska sírján nőtt. Jancsi megtört



S Ívvel, kínzó fájdalommal lelkében — bú­
csúi vesz a iranozia király udvarától és elin­
dul Bagóval, hogy a halálban keressék szi­
vük' közös szerelmét : líuskát.

Harmadik felt on ás. Jancsi és Bagó ván­
dorú íjukban, elérkeznek az Élet lávához. A 
gonosz mostoha, mint rút boszorkány, meg­
kísérli Jancsit elcsalni a tó környékéről, de 
Jancsi a tündérek énekéből megtudja, hogy 
hol van és hogy ill feltalálhatja elveszett 
lluskajal. Az Husira sírján nőt rózsaszálai 
bedobja az klet tavába, a tóból virágok, ró­
zsák nőnek és előtűnik a tündérek birodal­
ma, a hol Husira, a tündörkirálynö. A két 
szerelmes boldogan talál egymásra és Jan­
csit rabirla lluska, hegy maradjon meg Tün- 
dérorszúgban a tündérek királyának. Jancsi 
beleegyezik, de mikor a távozó Bagó szú­
rnom nótája felcsendül a. furulyán, nem bir 
magával és utána rohan, haza : szép Magyar- 
országba. Ibis sem maradhat, hasztalan kér­
lelik a tündérek, Jancsija után sietés egye­
sülve, érkeznek haza, estének idején, a falu­
végére, lluska jól ismert kis hazába. Bagó 
pedig, siratva a maga elvesztett boldogsá­
gát, lepihen a patak partjára.

1».

Kiadja a szerkeszt őség.

Színházi heti miisor.

Vasárnap
j d. n. Vereshaju félhelyárakkal.
1 este Lőcsei fehérasszony 2 bér.

Hétfőn Sötétség 3 „
Kedden Smoien Tóni 4 ..
Szerdán Fehér Anna 5 „
í .sü'öi'tök on Hajdúk hadnagya 6 ..
Pénteken Fösvény félhelyárakkal
Szombaton Bolygó görög 7 bér.
Vasárnap János vitéz bérlet szünet.

792 sz.
1905 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi BX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhíre teszi, hogy a szigetvári kir. járásbí­
róság 1905 évi V 574 1 számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Újházi Hugó ügyvéd által 
képviselt Csepregi Rozália javára Berta Jó­
zsef ellen 220 K s jár. erejéig 1905 évi 
decz. hó 6-án loganalosilott kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt es 1L00 kor.-ra be­
csült következő ingóságok, u. m. : 2 ló, 2 
csikó, 1 sertés us 1 kocsi nyilvános árveré­
sen eladainak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás­
bíróság 190-)-ik évi \. -j14 2 számú végzése i 
folytan 220 kor. tőkekövetelés, ennek 1902. 
míg. ho l napjától járó 0"/o kamatai, 1 :i", v j 
váltódij és eddig összesen I0S kor. 03 füléi' 
ben hírvilág mái' megáliapitott költségek ere- j
jóig, Szörónyben alperes lakásán leendő me- 
tartására Í906 évi február hó !2-ik nap­
jának deieíüíti 10 órája batáridőül kitüzelik, 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin- 
teti ingóságok az 1881. évi l,X. t.-e. 1ÜS. 
>?-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükségeseién becsülve 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó ai- 
gt'ka.í mások is le es felülíoglaltalIák es azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen ;iivr 
az 1881. évi UX. t.-e. 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron. 1906. évi január hő2s ,i.
Klie János,

kir bir. végrehajtó.

34 sz.
1906 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajió az 1881. 
évi UX. l.-ez, 102 £-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvény­
széknek 190» évi .>40< számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Fiszár Antal ügyvéd állal 
képvisel Barerdrávavidéki takarékpénztár ja­
vára Vcesci József és neje és üzv. Bakács 
Istvánná 300 IC s jár erejéig 1905 évi jú­
nius Iái 15-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lelogiait és 882 kor.-ra becsült 
következő ingóságok, u. m. : bútorok, 2 
tehén, 2 borjú, és 6 sertés nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járás- 
bíróság 1905-ik évi V. 293/4 számú végzése 
folytán 300 kor. tőkekövetelés, ennek 1905. 
évi február hő 3 napjától járó 6°/0 kamatai, 
'- 8°, o váltódij és eddig összesen 71 kor, 68 
fillérben biróiiag már megállapított költségek 
erejéig Bárányban alperesek lakásán leendő 
eszközlésére 1805 évi február Sió iO-ik nap­
jának délelőtti II órája határidőül kilüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. év UX. t.-e. 107. és 
108.§-ai értelmében készpénz fizetés mel­
leit, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetéit 
bocsátón alul is, ei fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-e. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Szigetvár 1906 évi jan. hó 28 n.

Klie János
kir. bir. végrehajtó.

eladása
200,000 darab dús

Gyökeres 'vessző-fajok 
u. m.: Portafis, ionticola

1 gyökeres, ára 1000 darabonként 30 kor. 
Kapható:

Gemics Mártonnál. ö.

Pécs, Béküs-ütcza 9. szám alatt.
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Egyszeri megrendelés 
a legjobb ajánló levél.

Kizárólagos eladási jog.



EG HIVŐ.
A „Polgári Önsegélyző-Egylet Szövetkezet“

t. ez. tagtársai

az 1906. évi február hó 11-én d. e. 10 órakor
saját helyiségében tartandó

IX. RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyát képezi :
1. Vezérigazgató jelentése, a mérleg bemutatása.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. 1906. évi társulat megalakulása.
4. Vezérigazgató, aligazgató 10 igazgatósági tag és 4 felügyelő bizottsági tag választása.
5. Könyvvezető és pénztárnok fizetésének megállapítása.
6. Netáni indítványok tétele.
7. Jegyzőkönyvi hitalesitök kijelölése.

Szigetvár 1906. évi január hó 19-én.

Az igazgatóság.

MEGHÍVÓ.
A Délgomoggi takarékpénztár részvény tárasági

tisztelt részvényesei

a folyó évi február hó 18-án délelőtt 10 órakor

Szigetváron saját helyiségében tartandó

XX. RENDES KÖZGYŰLÉSRE
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Közgyűlés tárgyát képezi:
}■ f tanácskozás vezető elnök és a jegyzőkönyvet hitelesítő két tagnak megválasztása
2. Igazgatóság jelentése.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. 1905. évi tiszta nyereség mikénti felosztása.
5. Két igazgatósági, esetleg 1 felügyelő bizottsági tag választása.

Kelt Szigetváron, 1906. január 31.

Tóth Istüán
vezérigazgató.

személyeién" »' ""^'1 “ ^gyüíóit megelőzőleg egy hé,napon át a részvény nevére írva van, vagy
azonban mi, 1» ,,iegliatal,nazutlJa altal- km6k azonban részvényesnek keli lenni, gyakorolhatja szavazatijogát köteles 
azonban mmdeu részvényé, a gyűlés megnyitása előtt egy nappal részvényeit az intézeti pénztárnál letenni.

Hirdetéseket jutányos áréit Vesztél
kiadóhivatal,

Myomutott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigutvárott.


